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3. Valaki a népművelés gyakorlatias 
ságáról beszélt. Látta s mélyen fájlalta 
egyes vidékek baját , viszonylagos el-
maradottságát. Meggyőződése, hogy a 
népművelés igen sok bajon segíthet. 
Így van, ám a népművelők — ösztönük, 
tapasztalataik szerint — felismerték 
már az ennél egyetemesebb célokat, le-
hetőségeket. Már sokan tudják és tart-
ják, hogy a széles nemzetrétegek emberei-
ben jóval több szellemi erőt s igényt 
kell feltételezni, mint amennyire számí-
tottak a múltban A művelődésnek ter-
mészetes formáját keresik, az élet ha-
tásait művelődésre nevelő, ösztönző ha-
tásokká iparkodnak fejleszteni. A nép 
számára igazabb művelődésnek folya-
matát akarják megteremteni, oly nép-
művelők is, akik a jövő előkészítését 
rábízzák a politikára és irodalomra, ők 
csak szerénységükhöz mérten igyekez-
nek igaz jóhiszeműségre, erős, becsü-
letes kultúrmunkára. 

László István 

Egy ifjúsági egyesület 
avatóbeszédéből 

„Magyar kultúra jegyesei! Néhány 
nappal ezelőtt határaink közelebb ju-
tottak a Magyar Szent Korona Orszá-
gának határaihoz; felvillanyozódott lel-
künk a hírek hallatára s mindnyájunk 
ajkán feltört, felzúgott lelkünk vérző 
óhaja: „Mindent vissza!" Váj jon telje-
síthető-e jogos kérelmünk, jogos köve-
telésünk? „Mindent vissza?!" Nem, saj-
nos nem. 

A keleti rohamok megállításában 
morzsolódott fel a magyarság. S mindez 
kiért és miért? A Nyugatért, nyugat 
kultúrájáért. Amíg mi fogytunk, addig 
Nyugat szaporodott. A mi vérünkön, a 
mi hősi önfeláldozásunk árán nőttek 
naggyá nyugat népei. Mivel tartozik 
tehát nekünk nyugat? Azzal a vérvesz-
teséggel, amit értük, védelmükben, gya-
rapodásukért ontottunk egy évezre-
den át! 

Sokan nem tudják, mit jelent ez! Ez-
előtt ötszáz évvel pontosan annyi magyar 
volt a magyar földön, mint amennyi 
angol volt az angol birodalomban. Ma, 
ötszáz év távlatában az angol nemzet 
negyven millió. A magyar nemzet pedig 
a most felszabadult területek lakos-
ságát is beleértve, tíz millió. Most már 
tudjátok, hová lett az a harpiinc millió! 
Nyugat kultúrájáért, népi fejlődéseért 
hullott el. Ki tartozik vele? Nyugat 
nagy nemzetei! 

Most már megértitek, miért mondot-
tam előbb, hogy nyugat nemzetei nem 
adhatnak nekünk mindent vissza! Nem 
adhatják vissza harminc millió elpusz-
tult, meg nem született magyar test-
vérünket sohasem. Ez az a nagy áldo-
zat, amit nyugatért tettünk és ezt nyu-
gat sohasem adhat ja vissza. 

Amit visszaadhat, az jogos történelmi 
területünk, amit a magyarság az utolsó 
talpalatnyi területig betöltött volna ma 
s ha nem töltötte be, ezt mind nyugat-
ért áldozta. 

Magyar kultúra jegyesei! Igen, magyar 
testvéreim. Apellálunk nyugat kultúr-
nemzeteinek történelmi felelősségére. 

Váj jon kétes-e még előttetek, hogy mi-
ért jogos területi követelésünk? Véssé-
tek szívetekbe szavaimat s ha kell, név-
telenül, mint harmincmillió nemlétező 
testvéretek, hulljatok el e gondolat, e 
történelmi igazság zászlai alatt, vagy 
vigyétek győzelemre. Ha véreteket kell 
ontani e földért, ontsátok bátran, büsz-
kén. Hadd igya a szpmjas föld vérete-
ket. Ne higyjétek, hogy felemészti ez a 
föld azt a sok vért. Nem! Visszaadja a 
magyar acélos búzaszemekben, hogy 
aki eszik kenyeréből, megittasuljon a 
magyar vér erejétől s magyarrá váljék, 
öntudatos, büszke magyarrá, mint az 
volt, akinek vérétől acélos a magyar 
búza, fekete a magyar föld, haragoszöld 
a fű-fa, vérvörös a rózsa . . . " 

Pasztenák Andor 

Körkérdés 
Kérünk 1939 április l-ig választ, illetve adatokat a következő három kérdésre: 
1. Milyen filmeket adtak falujában (városi körzetében) 1938 december 1. és 

1939 január 31. között? 
2. Milyennek találja a műsort népművelési szempontból? 
3. Milyen intézkedéseket tartana célszerűnek arra, hogy a magyar filmtermelés 

nemzetnevelési feladatát minél tökéletesebben teljesíthesse? 
A három kérdésre adandó válasz legfeljebb 30 sor lehet. A legsikerültebb 

válaszok szerzői könyvjutalomban részesülnek. 
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